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Πατριαρχείο Μόσχας

Διορθόδοξη συνάντηση στο Βόλο με θέμα την
ανάπτυξη του θρησκευτικού τουρισμού

Διορθόδοξη συνάντηση με θέμα την ανάπτυξη του θρησκευτικού τουρισμού πραγματοποιήθηκε
μεταξύ 20 και 24 Αυγούστου 2012 στο Βόλο με τη συμμετοχή των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών.

Στη συνάντηση, την οποία συνδιοργάνωσαν η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και Αλμυρού και ο
Δήμος Βόλου συμμετείχαν αντιπροσωπείες από τις Εκκλησίες της Ρωσίας, της Σερβίας, της
Ρουμανίας, της Βουλγαρίας, της Κύπρου και της Ελλάδος.

Την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου εκπροσώπησαν ο Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, Διευθυντής της
Οικονομικής Υπηρεσίας του Πατριαρχείου Μόσχας (Επικεφαλής της αντιπροσωπείας), ο
ιερομόναχος Νικόδημος Κολέσνικωφ, Διευθυντής του Προσκυνηματικού Κέντρου του Πατριαρχείου
Μόσχας, η μοναχή Σεργία Κλιούγιεβα, βοηθός του Διευθυντή της Οικονομικής Υπηρεσίας του
Πατριαρχείου Μόσχας και ο κ. Β. Μαμόνωφ στέλεχος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στις 20 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε η δεξίωση στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Βόλου,
όπου τις αντιπροσωπείες καλωσόρισε ο Δήμαρχος Βόλου κ. Π. Σκοτινιώτης. Αντιφώνησε εκ μέρους
των αντιπροσωπειών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών ο Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων.



Στις 21 Αυγούστου στο Συνεδριακό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού
συνήλθε η συνεδρία με θέμα "Προσκυνηματικός Τουρισμός", προεδρεύοντος του οικείου
ποιμενάρχη Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, με παρεμβάσεις των πολιτειακών παραγόντων
και διευθυντών τουριστικών γραφείων σχετικά με την υφιστάμενη υποδομή και τις προοπτικές
ανάπτυξης του θρησκευτικού τουρισμού στην περιοχή.

Στις 22 Αυγούστου τα μέλη των αντιπροσωπειών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών
συμμετείχαν στο Μεγάλο Εσπαρινό την παραμονή της πανηγύρεως της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως
της Θεοτόκου Ξενιάς Αλμυρού καθώς και στη λιτανεία με τη θαυματουργό εικόνα της Παναγίας
Ξενιάς.

Στις 23 Αυγούστου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού Ιγάντιος τέλεσε τη
Θεία Λειτουργία συμπαραστατούμενος από τον Επίσκοπο Ποντόλσκ Τύχωνα του Πατριαρχείου
Μόσχας, τον Επίσκοπο Βράνας Παχώμιο του Πατριαρχείου Σερβίας, τον Επίσκοπο Πλοέστυ
Βαρλαάμ του Πατριαρχείου Ρουμανίας, το Μητροπολίτη Βάρνας και Πρεσλάβας Κύριλλο του
Πατριαρχείου Βουλγαρίας και τον Αρχιμανδρίτη Ιερώνυμο, Πρωτοσύγκελο της Ιεράς
Αρχιεπισκοπής Κύπρου. Επίσης παρέστησαν ο Περιφερειάρχης της Θεσσαλίας κ. Κ. Αγοραστός, ο
Δήμαρχος Αλμυρού κ. Ε. Χατζηκυριάκος, πλήθος κληρικών και απλών προσκυνητών.

Στο κήρυγμα κατά τη Θεία Λειτουργία ο Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων τόνισε τη σπουδαιότητα του
προσκυνήματος για τον πνευματικό βίο του χριστιανού και επεσήμανε ότι «το προσκύνημα θα
καρποφορήσει μόνο όταν το κέντρο του είναι η Θεία Λειτουργία και η συμμετοχή των προσκυνητών
στα Μυστήρια της Εκκλησίας».

Στις 23 Αυγούστου οι Επικεφαλής των αντιπροσωπειών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών
παραχώρησαν συνέντευξη τύπου στα τοπικά και κεντρικά ΜΜΕ της Ελλάδος. Ανταποκρινόμενος
στις ερωτήσεις των δημοσιογράφων ο Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων κατέθεσε τρεις αρχές βάσει
των οποίων πρέπει να αναπτύσσεται ο θρησκευτικός τουρισμός:

Α. Με αυτόν να ασχολείται πρωτίστως η Εκκλησία, γιατί τότε φθάνει στον τελικό του σκοπό,

Β. Να συνδέεται με τοπικές εορτές και πανηγύρεις, προκειμένου οι προσκυνητές να συμμετέχουν σ’
αυτές και

Γ. Τα προγράμματα των προσκυνηματικών περιηγήσεων να διαμορφώνονται σε συνεννόηση με τις
άλλες Εκκλησίες.

Στα πλαίσια του τετραημέρου προσκυνήματος οι αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων



Εκκλησιών επισκέφθηκαν αρχαιολογικά μνημεία, μουσεία και Ιερές Μονές της τοπικής
Μητροπόλεως.

Στις 24 Αυγούστου η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας αναχώρησε για Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53798/
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